

## 下暴雨怎么办?

地势低洼易积水的农垦中学、海师附中高中部  
拟开通公交摆渡车

本报讯 记者昨晚从海口市政府获悉,为应对风雨恶劣天气对海口市高考公交保障工作的影响,市交通港航局拟在部分地势低洼易积水的高考考场开通高考公交摆渡车,确保考生安全出行。

根据天气预报,今年高考期间海口市将迎来风雨天气,全市部分路段可能出现内涝积水现象。为应对风雨恶劣天气对海口市高考考生出行影响,市交通港航局拟在地势较低积水较为严重的农垦中学、海师附中高中部两考点临时开通高

考公交摆渡车。

农垦中学和海师附中高中部考场的公交摆渡车将在考场周边积水较深公交车无法通行时开通,其余考场是否开通高考摆渡车将根据现场积水情况定。  
记者 苏钟

●农垦中学:公交摆渡车将往返于农垦中学考场与海垦路三叶西路口公交站之间摆渡,考生可在三叶西路口公交站乘坐摆渡车前往农垦中学考场。

●海师附中高中部:公交摆渡车将往返于海师附中高中部与新大洲大道绿地城公交站之间摆渡,考生可在绿地城公交站乘坐摆渡车前往海师附中高中部考场。

## 60辆柴油旅游大巴车作为应急运力储备

本报讯 高考期间,受风雨及路面积水影响,海口市部分公交线路将有可能进行临时调整,具体调整信

息市交通港航局将通过各媒体发布,也可通过市政府服务热线12345查询最新情况。期间,海口市公交集

团公司将安排60辆柴油旅游大巴车作为应急运力储备,随时投入高考接送保障工作。  
记者 沈丽煊

## 要求有高中生源学校统一租车接送考生

本报讯 记者昨日从海口市教育局获悉,为避免恶劣天气对考生带来不利影响,海口市教育局重新部署,要求今年有高中生源学校统一租用大巴车接送考生。为了让考生安心备考,海口市教育局联动9个考点,于6月2日完成各自防风防汛应急预案

案,要求所有有高中考生生源的学校统一租用大巴车对考生进行接送,所有租用车辆均有交警部门开具的通勤证,届时还将由交警一路护送。

而为了确保考试顺利进行,今年每个考点将租用一辆商务用车进行考卷运送。今年各考点运送

试卷时间也较往年提前一小时。如遇大风大雨天气,考场安检可能会遇到时间长、速度慢、有积水等问题。为了解决这个问题,海口市教育局也对各考点防风防汛时的安检时间、安检位置重新部署。  
记者 林文星

1 三沙市  
获准设立

我国最南端  
国家教育考试考点

本报讯 三沙市是祖国的南大门,但三沙市人民政府所在地永兴岛,因远离海南岛,受地理和交通条件限制,驻岛军民的教育考试需求一直得不到很好的满足。近日,记者从海南省考试局获悉,在前期的实地调研的基础上,经省考试局党组讨论,批准同意在永兴岛三沙市永兴学校建设国家教育考试考点,将有效改善三沙市军民接受再教育的现状,为广大军民提高学历水平提供了便利,也是我省国家教育考试发展史上具有里程碑意义的意义的事件。

目前,三沙市已开始组织实施标准化考点建设,组建考试组织管理机构,制定考试应急预案等各项准备工作正在有序推进。在完成标准化考点验收、完善有关制度后,2018年下半年起,我省将在该考点组织实施成人高等学校招生全国统一考试、全国高等教育自学考试和全国计算机等级考试。

据了解,首次在三沙市举行的国家教育统一考试——全国计算机等级考试6月1日开始接受考生网上报名以来,已吸引了不少永兴岛上军警官兵和地方工作人员踊跃报名。考生将于9月15日在岛上参加全国统一的无纸化(机考)考试。  
记者 林文星

2

3

重视培养学生心理素质,减轻高三学子备考压力  
海口山高级中学成立心灵驿站咨询室“与众不同 名校山高”  
系列报道

## 学校简介

海南山高教育集团始创于1993年,一直秉承着“志存高远,脚踏实地”的校训,博采众长,继承中国的传统教育精髓,融合国际先进的教育思想,追求教育的真正目的和价值,把办教育作为唯一的目标,把办好教育作为唯一的追求。山高教育敢为人先地不断探索新时代下的教育模式,摸索着更为完善的“循环链接教育生态体系”并不断地发扬光大,这是山高中人的目标,也是中国教育领域梦想的蓝图。

各校地址

毕业季即将到来,面对繁重的备考压力,几乎让每一名高三学生无所适从。海口山高级中学坚持“以人为本”的教育理念,重视培养学生的心理素质,为了让每一个孩子都能在适宜的环境中成长,近日,海口山高级中学建立了心灵驿站咨询室,为学生解决学习过程、人际交往、家庭教育等方面的困惑和问题。  
(沈丽煊文/图)

## 尊重学生情感与心理需求,打造山高文化特色标志

据悉,在海口山高级中学教高三历史的李老师,是心灵驿站咨询室的主要辅导老师。他向记者介绍道,之所以会选择设立心灵驿站咨询室,是出于对学生需求与现状的考量:“现在的中学生普遍早熟,学生心理问题开始趋向低龄化、极端化发展,我们通过多年的执教经验发现,很多学生表面上看起来很平静,实际上心理的矛盾和冲突很多。帮助更多的学生解决学习与成长过程中的困惑,让他们能够回归到一个身心健康的成长轨道,这是比学习专业知识更重要的事。”

李老师表示,山高中极力倡导将育人放在教书之前,要教会学生先成人后成才。

此外,将心灵驿站咨询室打造成具有山高特色文化的标志,是学校一直在努力的方向。李老师透露,心灵驿站咨询室最大亮点在于全校老师齐心协力,上下联动。“每一个老师都有义务为学生进行心理辅导。”李老师告诉记者,在心灵驿站咨询室,学生还可以自由选择任何老师作为自己的心灵导师,且不固定辅导场所。“为了保证心理辅导的质量以及及时、集中跟进学生的心理动态,我们要求每一个老师最多只能接受15名学生的心理辅导。”

## 为高三学生减压,学校召开“多方会谈”交流意见

“考试时怎么才能不紧张?”“为什么我越复习感觉漏洞越多?”“老师,我失眠了怎么办?”“老师,我怕考不好对不起父母……”高三学生把困扰自己的心理问题迫不及待地现场向老师倾诉。老师也为考生们答疑解惑,调节心理压力,帮助考生们放下不必要的心理包袱,轻装上阵。

李老师表示,由于高考将至,学校会更加注重高三学生的心理辅导。“前段时间,曾有一名老师向心灵驿站咨询室反映,他的一名高三学生出现了人际关系紧张,与同学易发生矛盾,学习状态不稳定等情况。为此,学校便

针对该学生的问题迅速召开了一次“多方会谈”(即由校长,心灵导师,心灵驿站辅导员以及各科任老师等六人的座谈会),提出了方方面面的交流与建设,最后决定派一名年轻且健谈的女老师与该学生进行交流。”李老师告诉记者,能谈哪些问题,不能谈哪些问题,以什么样的形式去谈,这些都是老师们慎重考虑过的。“我们只做提示,不做干涉。且就交流一次,剩下的交由学生自己去思考和把握。”李老师说。令人欣慰的是,这次交流的成果颇见成效,该学生在经过女导师的“心灵交流”后,很快摒弃杂念,集中全力去复习备考。



●海口市山高幼儿园地址:海口市龙华区龙昆南山高村170号,教育热线:66987275  
●海口山高学校地址:海口市龙华区迎宾大道8号(东环高铁站旁),教育热线66986478  
●海口山高中(新校区)地址:海口市椰海大道学院南路(喜盈门旁),教育热线:36606661

●海口山高实验中学地址:海口市美兰区青年路42号,教育热线:0898-36606661  
●定安山高幼儿园地址:定安县富民大道富民小区,教育热线:63801988  
●定安山高学校地址:定安县定城镇见龙大道356号,教育热线:63803111